

# ΝΕΑ ΘΡΙΑΜΒΕΥΤΙΚΗ ΝΙΚΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ: ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΤΗΣ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ ΔΙΚΑΙΩΘΗΚΑΝ ΚΑΙ ΕΠΙ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥΣ!

- **ΑΠΕΤΥΧΕ Η ΟΛΙΣΘΗΡΗ ΤΑΚΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΗ» Κ. ΓΚΙΑΤΗ ΚΑΘ'ΥΠΟΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΣΕ ΑΓΑΣΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΝΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕΙ ΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΑΛΛΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΜΑΣ ΚΑΙ ΝΑ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ ΕΝΟΡΚΩΣ ΩΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ ΣΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΜΑΣ!!!**

*Συνάδελφοι, η υπόθεση της αντιπαράθεσης των συναδέλφων της Λιβαδειάς με την τράπεζα αποτελεί ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα των αντεργατικών πρακτικών που επιφυλάσσουν η τράπεζα και γενικότερα οι εργοδότες για τους εργαζομένους στο παρόν και το μέλλον...*

*Ωστόσο, το σημαντικότερο είναι να αποτελέσει παράδειγμα προς μίμηση και ως προς τον τρόπο αντιμετώπισης του εργασιακού Μεσαίωνα που προσπαθούν να επιβάλουν, αφού με τη σθεναρή στάση που κράτησαν οι συνάδελφοί μας και την αποφασιστική συνδρομή του Συλλόγου μας και των νομικών μας συνεργατών, έχουμε κατορθώσει να αποκρούσουμε μέχρι στιγμής απόλυτα επιτυχημένα τη συντονισμένη επίθεση εργοδοσίας και εργοδοτικού συνδικαλισμού:*

**Με τις υπ' 42 και 43/2018 αποφάσεις του Μονομελούς Πρωτοδικείου Λιβαδειάς (Διαδ. Εργατικών Διαφορών) δικαιώθηκαν για άλλη μια φορά οι συνάδελφοί μας Γιώργος Παπαφώτης και Σταυρούλα Σκλαπάνη κατά της εργοδότης ALPHA BANK, η οποία παράνομα και καταχρηστικά είχε**

αποφασίσει, από 7-7-2017, τη μετάθεσή τους από το κατάστημα της Λιβαδειάς σε καταστήματα στην Κηφισιά Αττικής επειδή δεν δέχθηκαν να αποχωρήσουν «οικειοθελώς» στο πλαίσιο άτυπης εθελουσίας εξόδου, που επί σειρά ετών εφαρμόζει η Τράπεζα με αφόρητες πιέσεις. Δεν είναι τυχαίο ότι **η Τράπεζα στόχευσε για άλλη μια φορά τους «αδύναμους» κρίκους**: ο συνάδελφος Παπαφώτης είναι αναγκαστικά τοποθετημένος στην Τράπεζα ως προστάτης της ανάπηρης αδελφής του, έχει τη φροντίδα του επίσης ανάπηρου πατέρα του και πάσχει από αυτοάνοσο νόσημα, ενώ η συνάδελφος Σκλαπάνη πάσχει από ινσουλινοθεραπευόμενο διαβήτη και 2 ακόμη αυτοάνοσες ασθένειες. **Ήταν οι μόνοι απ' όλο το Κατάστημα, που κλήθηκαν να «αυτοαπολυθούν», μετά τη συγχώνευση των Καταστημάτων της τέως Εμπορικής και της Alpha Bank.**

Με τις αποφάσεις αυτές κρίθηκε ότι **η μετάθεσή τους αυτή είναι καταχρηστική, αποτελεί μονομερή βλαπτική μεταβολή των όρων εργασίας τους καθώς και διάκριση λόγω αναπηρίας**, που απαγορεύεται ρητά από το Ν. 4443/2016. Ειδικότερα, ως προς τον Γ. Παπαφώτη κρίθηκε ότι συντρέχει διάκριση λόγω σχέσης (ειδική μορφή διάκρισης που απαγορεύεται από το νόμο) λόγω της σχέσης του με την ανάπηρη αδελφή του, της οποίας είναι προστάτης, αναγκαστικά τοποθετημένος για το λόγο αυτό στην Τράπεζα. Ως προς την Σταυρούλα Σκλαπάνη, κρίθηκε ότι συντρέχει διάκριση λόγω αναπηρίας επειδή η πάθησή της του ινσουλινοθεραπευόμενου σακχαρώδη διαβήτη σε συνδυασμό με δύο αυτοάνοσα νοσήματα αποτελεί «χρόνια πάθηση», εξομοιούμενη με αναπηρία. Οι αποφάσεις αυτές βάσισαν την κρίση τους αυτή στο ότι οι μεταθέσεις των συναδέλφων μας ακολούθησαν την πρόταση της Τράπεζας για οικειοθελή αποχώρηση στο πλαίσιο άτυπης εθελουσίας εξόδου, άλλως μετάθεση, ενώ παρόμοια πρόταση δεν έγινε και στους λοιπούς εργαζόμενους στο Κατάστημα, όπου απασχολούνταν ως tellers άλλοι 4 υπάλληλοι χωρίς τα προβλήματα υγείας/αναπηρίας των συναδέλφων μας. Κατά τη διάρκεια της εκδίκασης της υπόθεσης κατέθεσε ως μάρτυρας υπέρ των συναδέλφων ο πρόεδρος του Συλλόγου μας, **συνάδελφος Σαράντος Φιλιππόπουλος**, ενώ τη νομική υποστήριξη των συναδέλφων έχει αναλάβει από την αρχή η εκλεκτή νομική μας συνεργάτιδα κ. **Ντέτα Πετρόγλου**, την οποία ευχαριστούμε για την επιτυχημένη διαχείριση της υπόθεσης.

**Οι αποφάσεις αυτές κηρύχθηκαν προσωρινώς εκτελεστές και η Τράπεζα**

**υποχρεώθηκε να αποδέχεται τις υπηρεσίες τους ως tellers ή σε οποιαδήποτε άλλη θέση στο Κατάστημα Λιβαδειάς μέχρι τη δημοσίευση της εφετειακής απόφασης.**

## **ΝΑ ΚΑΘΑΡΙΣΟΥΜΕ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟ ΑΠΟ ΤΑ ΕΞΑΠΤΕΡΥΓΑ ΤΗΣ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑΣ!**

Βέβαια, οι πιέσεις για «οικειοθελή» αποχώρηση και οι εκδικητικές μεταθέσεις δεν είναι κάτι πρωτόγνωρο στην αντεργατική «φαρέτρα» της τράπεζας για να πετύχει τους σκοπούς της. Ωστόσο, αυτό που πραγματικά κάνει τη συγκεκριμένη υπόθεση ιδιαίτερη με έναν αποκρουστικό τρόπο, είναι η ανήθικη, ειδικής και αντίθετη με κάθε συνδικαλιστική αρχή και αξία παρέμβαση του εργοδοτικού συνδικαλισμού στην υπόθεση, σε αγαστή συνεργασία και καθ' υπόδειξη της τράπεζας.

*Σας υπενθυμίζουμε τα γεγονότα:*

Οι συνάδελφοί μας με τη νομική και ηθική στήριξη του Συλλόγου μας είχαν κερδίσει τόσο την προσωρινή διαταγή, όσο και στη συνέχεια αποφάσεις ασφαλιστικών μέτρων, που ανέστειλαν προσωρινά την ισχύ των μεταθέσεών τους. Η Τράπεζα παρά την έκδοση της προσωρινής διαταγής τον Ιούλιο 2017 τους κράτησε στο Κατάστημα Λιβαδειάς επί 7 σχεδόν μήνες «στο ψυγείο», καταδικάζοντάς τους σε πλήρη αργομισθία χωρίς κανένα αντικείμενο εργασίας. Μόνον μετά την κοινοποίηση της απόφασης των ασφαλιστικών μέτρων... εδέησε να τους τοποθετήσει σε θέση teller από 22.1.2018, οπότε αντ' αυτών μετέθεσε εκτός Νομού 2 άλλους tellers του Καταστήματος Λιβαδειάς, τους συναδέλφους **Θεμιστοκλή Χριστοδούλου** και **Χαϊδούλα Λέντα**.

Τότε είχε φτάσει η ώρα να επιστρατευθεί από την τράπεζα και ένα ακόμα όπλο... Ο «εργοδοτικός» Σύλλογος του κ. Γκιάτη, **που σε όλη τη διάρκεια της αντιδικίας των συναδέλφων Σκλαπάνη και Παπαφώτη – που μάλιστα μέχρι την έναρξη της περιπέτειάς τους ήταν μέλη του Συλλόγου του κ. Γκιάτη – με την Τράπεζα υπήρξε παγερά αδιάφορος και αμέτοχος**, ανέλαβε δράση -προφανέστατα καθ' υπόδειξη και με τις ευλογίες της Τράπεζας- :

άσκησε δια του νομικού συμβούλου του Συλλόγου του **κ. Γιάννη Καρούζου** επ' ονόματι των εργαζομένων Χριστοδούλου και Λέντα κύρια παρέμβαση κατά των Σκλαπάνη και Παπαφώτη στην εργατική δίκη των τελευταίων με αίτημα να απορριφθεί η αγωγή τους, να μην ακυρωθεί η μετάθεση των Σκλαπάνη και Παπαφώτη και να διατηρηθούν οι κυρίως παρεμβαίνοντες ως tellers στο ενοποιημένο Κατάστημα Λιβαδειάς (!!!). Μάλιστα, **κατά τη συζήτηση της υπόθεσης στο ακροατήριο ο κ. Γκιάτης κατέθεσε ενόρκως κατά των συναδέλφων μας Σκλαπάνη και Παπαφώτη** και υπέρ των κυρίως παρεμβαινόντων, ενώ με την υπ' αρ. 53/7.2.2018 ανακοίνωσή του, ο Σύλλογός του δήλωσε με περισσό θράσος την πλήρη συνδικαλιστική και νομική υποστήριξή τους προς τους κυρίως παρεμβαίνοντες!!!

**Με τις ως άνω αποφάσεις του Μονομ. Πρωτοδικείου Λιβαδειάς απορρίφθηκε ως απαράδεκτη η ως άνω κύρια παρέμβαση και καταδικάσθηκαν οι παρεμβαίνοντες στη δικαστική δαπάνη των συναδέλφων μας.**

**Μέχρι σήμερα είχαμε δει τον «εργοδοτικό» Σύλλογο του κ. Γκιάτη να παρεμβαίνει στα δικαστήρια υπέρ της Τράπεζας και κατά των συναδέλφων (!!!). Τώρα στρέφει και εργαζόμενους εναντίον εργαζομένων καθ' υπόδειξη και με τις ευλογίες της Τράπεζας.**

Καταδικάζουμε την καινοφανή στα χρονικά του εργατικού δικαίου και νομικά έωλη αυτή ενέργεια του Συλλόγου του κ. Γκιάτη ως επαίσχυντη και απεχθή, αντιβαίνουσα όχι μόνο στις αρχές του συνδικαλισμού, αλλά και της ηθικής. Για άλλη μια φορά απέδειξε ότι το δεν εξυπηρετεί παρά τα εργοδοτικά συμφέροντα της Τράπεζας, που αρέσκεται στο «διαίρει και βασίλευε». Πολλώ μάλλον στην εποχή μας, που κυοφορούνται απολύσεις, για όσους δεν ενδώσουν στις αφόρητες πιέσεις της Τράπεζας για οικειοθελή αποχώρηση στο πλαίσιο άτυπης εθελουσίας εξόδου!

Οι αντεργατικές ενέργειες σε πλήρη συνεργασία με την εργοδοσία από έναν μόνο κατ' όνομα συνδικαλιστή δεν πρέπει να μείνουν αναπάντητες! Αυτές οι απαράδεκτες, καινοφανείς πρακτικές πρέπει να κοπούν στη ρίζα τους και επομένως **ζητάμε την καταδίκη των αντεργατικών αυτών πρακτικών του Συλλόγου του κ. Γκιάτη και την παραδειγματική διαγραφή του από την ΟΤΟΕ!** Οτιδήποτε λιγότερο θα δώσει δικαιώματα να σηκώσουν κεφάλι οι λογής λογής εργοδοτικοί συνδικαλιστές και να εντείνουν αυτές τις πρακτικές στο άμεσο μέλλον τόσο στον κλάδο των τραπεζοϋπαλλήλων, όσο

και γενικότερα στην προσπάθεια πλήρους απορρύθμισης των εργασιακών δικαιωμάτων και κατακτήσεων.